

## 习近平同塞尔维亚总统武契奇共同会见记者 中塞友谊是用鲜血和生命铸就的

新华社贝尔格莱德5月8日电(记者宿亮 石中玉)当地时间5月8日中午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇会谈后共同会见记者。

习近平首先代表中国政府和中国人民,向武契奇总统和塞尔维亚政府和兄弟般的塞尔维亚人民致以诚挚问候。

习近平指出,2016年我对塞尔维亚进行国事访问,受到塞尔维亚领导人和

人民的热情接待,令我至今难忘。时隔8年再次到访,我很高兴看到,在武契奇总统领导下,塞尔维亚经济社会蓬勃发展,综合国力和国际地位显著提高,人民生活水平不断提升。中国和塞尔维亚是真朋友、好伙伴,两国政治互信坚如磐石,务实合作提质升级,多边协调密切顺畅,铁杆友谊历久弥新。

习近平强调,昨天晚上,武契奇总统和夫人以及总理、前总统、议长、外长等

亲赴机场迎接我和我的夫人,并安排了别具特色的塞尔维亚演出,令人感动。今天上午,武契奇总统又安排盛大热烈的群众欢迎仪式,我再一次被塞尔维亚人民对中国人民的真挚情感所感动。刚才我同武契奇总统在亲切、友好的气氛中,就中塞关系和双方共同关心的问题深入交换意见,达成许多新的重要共识。

下转6版②

## 习近平同塞尔维亚总统武契奇举行会谈,两国元首宣布——

# 深化和提升中塞全面战略伙伴关系 构建新时代中塞命运共同体

新华社贝尔格莱德5月8日电(记者倪四义 刘华)当地时间5月8日上午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。两国元首宣布,深化和提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体。

5月的贝尔格莱德,阳光明媚。塞尔维亚大厦前,中塞两国国旗迎风飘扬,仪仗队威武雄壮。习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在下车处热情迎接。

武契奇为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏响中塞两国国歌,鸣10响礼炮。习近平在武契奇陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。

武契奇陪同习近平来到政府大厦平台。大厦广场上,一万五千名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗,对习近平表示最热烈的欢迎。习近平向欢迎人群挥手示意。广场上响起雷鸣般的掌声,欢呼声此起彼伏,经久不息。

欢迎仪式后,两国元首分别举行小范围会见和大范围会谈。

习近平指出,我很高兴应武契奇总统多次邀请,时隔8年再次到访美丽的塞尔维亚。武契奇总统率多位重要政府高官赴机场迎接,特别是刚才为我举办盛大欢迎仪式,使我深受感动,深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友,对中国拥有真挚的友好感情。

习近平强调,中塞铁杆友谊历经国际风云变幻考验,有着深厚的历史底蕴、坚实的政治基础、广泛的共同利益、扎实的民意根基。近年来,我同总统先生共同引领两国关系实现跨越式发展,取得历史性成就。特别是2016年中塞建立全面战略伙伴关系以来,双



当地时间5月8日上午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。会谈后,两国元首共同签署《关于深化和提升中塞全面战略伙伴关系、构建新时代中塞命运共同体的联合声明》。

边关系内涵更加丰富,外延持续拓展,已经成为中国同欧洲国家间友好关系的典范。行胜于言。中方愿同塞方一道,继续风雨同舟,命运与共,秉持铁杆友谊精神,坚持和发展中塞友好,共同维护两国根本和长远利益,并肩追求各自国家发展和民族振兴,携手推进新时代中塞命运共同体建设。

习近平强调,塞尔维亚是中国在中东欧地区的首个全面战略伙伴。双方合作为各自发展振兴注入强劲动力,为两国人民带来实实在在的利益。新形势下,塞尔维亚成为首个和中国共同构建命运共同体的欧洲国家,充分体现了中塞关系的战略性、特殊性和高水平。新时代中塞命运共同体是中塞铁杆友谊的升华,也代表了双方共同的价值理念和目标追求,即共谋发展、合作共赢、彼此成就,这

是中塞两国以及世界上所有坚持独立自主、追求和平和发展国家的共同愿景。双方要通过构建新时代中塞命运共同体,不断深化拓展高质量共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作,助力两国各自现代化进程。

第一,突出两国关系的战略性,把握双边关系大方向。

下转6版①

### 市委十四届七次全会召开

## 牢记嘱托 感恩奋进 创新实干 奋勇争先 为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献省会力量

市委常委会主持 吴桂英讲话 周海兵作有关说明

审议通过《中共长沙市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神 为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献省会力量的决定》《中国共产党长沙市第十四届委员会第七次全体会议决议》

长沙晚报5月8日讯(全媒体记者 凌晴)8日上午,中国共产党长沙市第十四届委员会第七次全体会议召开。全会深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神及新时代推动中部地区崛起座谈会精神,认真落实省委十二届六次全会精神,进一步统一思想、统一意志、统一行动,动员全市上下以高度政治自觉和强烈使命担当,牢记嘱托、创新实干,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献省会力量。

全会由市委常委会主持,省委常委、市委书记吴桂英出席会议并讲话,副省长、市委副书记、市长周海兵就《中共长沙市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神 为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献省会力量的决定》向全会作起草说明。市委副书记谭勇,市委常委冯紫英、陈刚(纪委)、罗缙吉、朱东铁、陈澎、张敏、刘汇、邹特、肖正波及其他市委委员、市委候补委员出席会议。

全会指出,习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示及在新时代推动中部地区崛起座谈会上发表的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,深刻阐明了事关湖南改革发展的方向性、根本性、全局性、关键性问题,是新时代新征程指引湖南高质量发展的根本遵循。旗帜指引方向,思想凝聚力量。全市上



下要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,压紧压实责任,深化细化举措,对标对表落实,全力以赴推动习近平总书记重要讲话和指示精神在长沙落地生根。

全会强调,要提高政治站位,把贯彻落实体现在深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”上,全面系统学,融会贯通悟,知行合一干,推动各项事业始终沿着正确方向前进,做到“总书记有号令、党中央有部署、省委有要求、长沙见行动”。要树牢正确政绩观,把贯彻落实体现在全面推动高质量发

展上,坚持以人民为中心的发展思想,完整准确全面贯彻新发展理念,发扬“功成不必在我、功成必定有我”的精神,实打实解决一批发展所需、改革所急、基层所盼的问题,不断提升发展质效和成色。

下转2版②

## 习近平出席塞尔维亚总统武契奇举行的欢迎宴会

6版

## 习近平在匈牙利媒体发表署名文章 携手引领中匈关系 驶入“黄金航道”

6版

长沙晚报5月8日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟)7日,省委书记沈晓明专题调研公立医院发展情况并主持召开座谈会,强调要积极发挥湖南医疗资源优势,大力推动公立医院高质量发展,为人民群众提供更加优质高效的医疗服务。沈晓明先后来到湖南中医药大学第一附属医院、长沙市中心医院、省人民医院岳麓山院区、省肿瘤医院、省妇幼保健院,实地察看临床重点和特色专科、急诊急救一体化平台、远程会诊中心、空中中重症ICU等,详细了解中医诊疗、医疗应急体系建设、分级诊疗制度落实、高发癌种防治和妇幼群体保健等情况。他指出,要合理规划和配置医疗资源,避免片面追求以床位数为中心的规模化扩张,防止医疗资源重复建设、低效利用;要落实“分级诊疗、双向转诊”机制,把优质医疗资源留给真正需要的人;要提高结对帮扶综合效益,为受援地留下一支“带不走”的医疗队,要加强急救知识培训和普及,提升全民急救技能,提升城市的内在品质和温度。

座谈会上,在听取省直相关部门、部分院区和公立医疗机构负责人及医疗领域专家学者发言后,沈晓明指出,公立医院在经济社会运行中有着重要地位,代表一个地区的医疗发展水平,既是一个经济问题,也是一个社会问题;既是一个民生问题,还是一个营商环境问题。要提高站位,深化认识,切实增强推进公立医院高质量发展的责任感使命感,把牢公益性方向,用好改革创新这把“万能钥匙”,在推动公立医院高质量发展中赢得先机。

沈晓明强调,要坚持问题导向,着力解决公立医院高质量发展中面临的瓶颈问题。要坚持走内涵式发展之路,破除重规模轻质量、重硬件轻软件的惯性思维,做好区域医疗卫生发展规划,加强重点学科建设,优化医疗资源布局,推进高层次医学人才队伍建设,提高医学科研创新能力。

下转2版①

## 中国共产党长沙市第十四届委员会第七次全体会议决议

(2024年5月8日中国共产党长沙市第十四届委员会第七次全体会议通过)

中国共产党长沙市第十四届委员会第七次全体会议于2024年5月8日召开。

出席这次全会的有市委委员53人,市委候补委员5人。不是市委委员、候补委员的在职党员市领导、区县(市)和国家级园区党政主要负责同志,市直有关单位、省级园区、市管企业党组织主要负责同志,市纪委监委,部分基层党代表以及其他有关方面负责同志列席会议。

全会由市委常委会主持。会议审议通过了《中共长沙市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神 为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献

## 沈晓明调研公立医院发展情况并主持召开座谈会 大力推动公立医院高质量发展 为人民群众提供更优质高效的医疗服务

下转2版③